NEBSATHINA KJIACC
Pemienne OCHOBaHO Ha pa3IMYHOM OKpPACKE BOJHBIX PAaCTBOPOB COJEH M U3MEHEHHUHU
OKpAacKu IIpU B3aUMOJECWCTBUM COJEM C aMMHAKOM U IIeN04bl0. OTKpBITHE COJEH MOYKHO
npoBOIUTh B jroOoMm  mopsake. Oxkpacka  coseir  0OyCJOBJIIEHAa  NPUCYTCTBHUEM
KpI/ICTaJIJII/IBaLIHOHHOﬁ BOJHbI. P a60Ty Ha4YrHaAEM C paCTBOPCHUSA COJIEH B BOJC.

Onpenenenne FeSO4-7H20. PacTBOp conmu mmeeT OnemHYIO KENTO-3€IEHYI0 OKPACKY.

[TepenocuM B IpoOMPKY HECKOIBKO KaIellb pacTBOPA M IO KAIIsiM 100aBIIsieM pacTBOp aMMHAKa,
IIPH STOM BBITIAAAET OCIIBII 0CaJI0K THAPOKCHUIA Kele3a, KOTOPBIA OBICTPO MEPEXOAUT B 3€TIEHBIN
U TIPU OCIIEAYIONIEM OKHCICHUU KUCIOPOJOM BO3/IyXa MEPEXOIUT B KPACHO-OYpbIii.

FeSO4 + 2NH3-H20 = Fe(OH)2|+ (NH4)2SO04

4Fe(OH)2 + 2H20 + O2 = 4Fe(OH)3|

JelicTBre mENOYM aHATOTHYHO JCUCTBUIO aMMHAaKa.

FeSO4 + 2NaOH = Fe(OH)2| + Na2SO4

Omnpenenenne Fex(SO4)3-9H20. PactBop coiu nmeeT O1eIHO-KENTYIO OKpPACKy 33 CUET

ruaponn3a. [lepeHoCcMM HECKOJIBKO Kameilb pacTBOpa B MPOOMPKY W MO KarulsiM J00aBisieM
pacTBOp aMMHaka, B 0CaJOK BBINAJAET FUAPOKCU JKejle3a, UMEIOLUN KPacHO-0ypyl0 OKpacky.
JeiicTBre mEnNoun aHATOTHYHO JIEHCTBUIO aMMHUAKa.

Fex(S0a4)3 + 6 NH3-H20 = 2Fe(OH)3| + 3(NH4)2SO04

Fe2(S04)3 + 6NaOH = 2Fe(OH)3| + 3Na2S04

Omnpenenenne CuCly-2H>0. PactBop conu umeet 3eneHoBaTo-roiay0oii nBet. [lepenocum
HECKOJIBKO KareJlb pacTBOpa B MPOOHMPKY U MO KaruisiM J0OaBisieM pacTBop aMmmuaka. [Ipu atom
o0pa3zyeTcst cHHe-3eIEHBIN 0CaIOK OCHOBHOM COJIM MEJH, KOTOPBIN MPU PaCTBOPEHHH B U30BITKE
peakTuBa 00pa3yeT KOMIUIEKC, UMEIOIIUH IPKYIO CHHE-(DHUOICTOBYIO OKPACKY.
2CuClz + 2NH3-H20 = 2Cu(OH)C1| + 2NH4CI
2Cu(OH)CI + 8NH3z-H20 = [Cu(NHs3)4]Cl2 + [Cu(NHz)4](OH)2 + 8H20

[lpn nobGaBineHun K Jpyrod mopuuu NpoObl pacTBOpa IIENOYM BBIMANACT OCAIOK
THJPOKCH/IA MEJIH, UMEIOIIUI CHHIOI0 OKPACcKy. DTOT 0CaJ0K PACTBOPSETCS B pPACTBOPE aMMHUaKa
¢ o0pa3oBaHMEM KOMILIEKCa CUHE-(DHOJIETOBOM OKpPAaCKH.

CuClz + 2NaOH = Cu(OH)z2| + 2NaCl
Cu(OH)2 +4NH3-H20 = [Cu(NH3)4](OH)2 + 4H.0

Omnpenenenne NiSO4-7H20. PactBop comut uMmeeT SpKo-3eN€HYI0 OKpacky. [lepeHocum

HECKOJIBKO Karellb pacTBOpa B MPOOUPKY U MO KaIljIsiM Jo0aBisieM pacTBop ammuaka. [lpu atom
oOpa3zyeTcs 3el€HBIM 0CaZOK TUIPOKCHAA HUKENs, KOTOPbI NpHU pPacTBOPEHHUH B H3OBITKE

pCaKkTHBa o6pa3yeT KOMIIJICKC, HMEIOIIUM HHTEHCHBHO-CHUHIOIO OKpacKy.



NiSO4 + 2 NH3-H20 = Ni(OH)2| + (NH4)2SO4

Ni(OH)2 + 6NH3-H20 = [Ni(NH3)s](OH)2 + 6H20

[Tpu nobGaBneHMu K APYrod MOpUMHU MPOOBI pacTBOpa IIENOYM BHINAIAET OCAJAOK THAPOKCHIA
HUKEJ, UMEIOIIMN 3elI€HYI0 OKpacKy. OTOT OCaZOK pPacTBOPSIETCS B PacTBOpPE aMMHaKa C
00pa30BaHNEM KOMILIEKCA , UMEIOILEr0 MHTEHCUBHO-CHHIOIO OKPACKY.

NiSO4 + 2NaOH = Ni(OH)2| + 2Na>SO04

Ni(OH)2 + 6NH3-H20 = [Ni(NH3)s](OH)2 + 6H20

Onpenencure CrCls-6H20. PactBop coimn MMeEeT TeMHO-3€IEHYI0 OKpacky. IlepeHocum

HECKOJIBKO Karelb PacTBOpa B IPOOUPKY M MO KaIUIsIM J100aBiIsieM pacTBOp aMmuaka. Ilpu stom
oOpa3yercs TEMHBII cepo-3€NEHBII 0CaJOK T'MJIPOKCHIA XpOoMa, KOTOPbIA HE pacTBOpSIETCS B
M30bITKE pEaKTUBA.

CrClz + 3NH3-H20 = Cr(OH)z| + 3NH4CI

[Tpu nobGaBneHuu K ApYyrod MopuuU NMpoObI pacTBOpa LIETOYM BBINAJAET OCAIOK I'MIPOKCHAA
XpoMa, MMEIOIIUNA TEMHYIO CEpO-3€JIEHYI0 OKPAacKy. DTOT OCaJOK pacTBOPSAETCS B H30bITKE
peakTuBa.

CrCl3 + 3NaOH = Cr(OH)s] + 3NaCl

Cr(OH)3 + 3NaOH = Nas[Cr(OH)¢]

CucreMa OlleHUBAHUSA

Nnentudukanus coneit: 5 - 2 6amia = 10 6amios

YpaBHeHUS peakluid: 1 KaKI0W COM BO3MOKHBIE PEAKIIUU C aMMHUAKOM U MIETOYBIO:
5-2-1,56amna = 15 damuios

Xumndaeckast hopmysia BemecTBa (0e3 yuéra KpUCTaITU3aIIMOHHON BOIBI):

5.1 6amn = 5 6amnoB

Hroro: 30 damioB



